

# 沈阳文博举行网上发布会 推介盛京礼物

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳故宫史上第一款神兽巧克力、汗王宝剑筷等文创产品通过直播亮相,吸引530万网友同步观看。

7月18日,“盛京礼物网络发布会暨直播带货”活动,在沈阳故宫凤凰楼广场上举行。沈阳市文化旅游和广播电视台党组书记、局长关睿晖,携沈阳四大博物馆馆长联袂向全网推介盛京礼物。

此次活动由沈阳市文化旅游和广播电视台主办,沈阳博物院(沈阳

故宫博物院)承办。直播开始,关睿晖局长致辞,亲自推介沈阳文化、旅游和盛京礼物。关睿晖局长致辞中说:“为了给游人带去更深刻的城市记忆,我们博物院组织开发设计了1500余款具有沈阳文化特色、城市IP的文创产品,打造了一批‘网红品牌’和‘爆款产品’,让那些穿行在历史的记忆中、隐藏在博物馆中、散落在民间的文化基因、文化符号‘活起来’‘潮起来’。今天,这份满载着沈阳城市情怀的‘盛京礼物’即将被呈现,我

们四位博物馆馆长将以网络直播的形式,向大家逐一展示精美的‘盛京礼物’,讲述这样样精品背后的动人故事。千言万语,道不尽沈阳城市的魅力,我们等待您来发现和体验,诚挚邀请八方朋朋到沈阳观光旅游、避暑休闲。”

直播中,四家博物馆馆长妙语如珠,大力推广自家最有吸引力的“盛京礼物”。沈阳故宫博物馆主打“史上第一款神兽巧克力”。它以沈阳故宫神兽甪端为原型精心雕琢而

成,有祥瑞平安、招财纳福之意。附赠一份沈阳故宫地图,是很好的科普教具。另一款文创产品“汉王宝剑筷”取“拔刀相箸”之意,取材自沈阳故宫国家一级文物“清努尔哈赤剑”,拔出来后是一双筷子,既可体验随身佩剑的潇洒,又可充当外出餐具;张氏帅府博物馆的“马上封侯”冰箱贴,取材于大帅府石雕中的经典之作,寓意功名富贵指日可待。既可贴在冰箱上起到装饰的作用,也可以作开瓶器使用;新乐遗址博物馆的太阳鸟钥

匙链,充分展现了出土于此的中国最早木雕鸟的风采,线条富有新石器时代的流畅与古拙,让人们对远古的沈阳多了一份认知;中共满洲省委旧址纪念馆的“福安门”摆件,富有历史的沧桑感,记载着中共满洲省委作为东北地区党的摇篮这一伟大历程,是十分有代表性的党史纪念品。

“盛京礼物”由沈阳博物院所属各大博物馆的1500余款文创产品组成,未来,“盛京礼物”家族将不断发展壮大,成为城市级别大IP。

## 辽篮今晚关键战 迎战双外援北控队

本报讯 辽沈晚报首席记者高鹏报道 在豪取“五连胜”之后,辽宁本钢男篮又迎来一场关键的考验,他们的对手不但拥有双外援的阵容,而且比赛的胜负也将自己在积分榜上的排名,以及季后赛的对阵形势都有很大的影响。

今晚7时35分,2019-2020赛季CBA复赛第二阶段的比赛继续进行,辽宁男篮将迎来北控男篮的挑战。

这是进入复赛阶段以来,辽篮第二次遭遇拥有双外援阵容的球队,如果想要继续保持住积分榜第五的位置,并且保留追赶上前三、四名球队的机会,就需要他们必须拿

下比赛的胜利。

本赛季的北控队可以说是一匹十足的黑马,由马布里挂帅并配备了三外援阵容之后,球队在本赛季常规赛中表现出了非常抢眼的实力,一举摆脱了往年在积分榜末端徘徊的局面,不仅冲进了前八名,而且还早早地锁定了季后赛席位。

尤其是在进入到复赛阶段之后,北控队虽然缺少了一名亚洲外援,但是两名普通外援都留在了阵中,这让他们成为了复赛阶段为数不多的双外援球队。而且因为放弃了一名亚外名额,他们在和其他有外援的球队遭遇时,还可以享受4节7人次的外援政策,依旧是说比

赛的前三节中都可以派出双外援同时登场。

所以对于辽篮来说,本场比赛从第一节开始就要承受不小的压力,在对方双外援齐出的情况下,球队必须更多的依靠整体作战,尤其是在防守端,凭借一对一的防守恐怕很难限制对手两名外援的发挥,必须更多的通过包夹和协防,才能起到效果。

不过北控队之所以能够在复赛阶段表现强势,不仅仅是因为他们拥有两名外援,还因为他们的本土阵容中也有很多优秀的球员,可以帮助外援分担很多压力。比如后卫线上有经验丰富的老将孙悦,内线

有王少杰这样的状元新秀。

这使得辽篮在比赛中,也不能只盯着对手的外援去进行防守,否则就会让北控队的本土球员抓住机会,同样能够形成非常大的威胁。这对球队的防守体系,尤其阵地战中防守挡拆,都提出了很高的要求。

另外,北控队目前虽然积分榜上的排名落后辽篮两个位置,但双方实际上只有1个胜场的差距。所以本场比赛的结果,也很可能对两支球队的排名带来比较大的变化。尤其是对于辽篮来说,他们如果输掉比赛的话,很有可能再次掉落到第七名的位置上。

## 考古学者:匈奴“龙城”遗址已被找到

蒙古国国立乌兰巴托大学18日宣布,经过多年考古探索,匈奴单于庭“龙城”遗址终于在蒙古国中部地区被找到。

考古研究小组负责人、乌兰巴托大学考古学系副教授伊德尔杭盖博士当天告诉新华社记者:“考古小

组对匈奴王朝政治中心已进行十多年的跟踪考古调查,很高兴我们已找到并开始对这一‘龙城’遗址进行系统性发掘。”

关于匈奴单于庭“龙城”遗址,即匈奴人的统治中心和重要礼制性场所,文献记载并不多,只记载其大

概位于今蒙古国杭爱山脉一带。伊德尔杭盖说:“早在2017年,我们就在后杭爱省额济特县发现这座城址,但由于项目资金的匮乏,一直等到今年才启动发掘工作。”

他告诉记者,随着考古发掘工作的逐步深入,专家们惊奇地发现

写有汉字“天子单于”“与天无极,千(秋)万岁”的巨型瓦当,其中“天子单于”瓦当在蒙古国境内属于首次发现。“这足以证明我们找到的遗址就是‘龙城’遗址。”

遗址在蒙古国首都乌兰巴托以西大约470公里处。据新华社

## 巴赫:已为东京奥运会准备多套方案

国际奥委会主席巴赫17日表示,东京奥组委和国际奥委会已经为明年的奥运会准备了多套方案,其中包括限制赛场人数等措施。

国际奥委会第136次全会于17日举行,受疫情影响,很多委员无法到现场参会,所以这也是有史以来第一次在线上举行的国际奥委会全会。东京奥组委在向全会所做的报告中公布了明年奥运会的赛程和场馆安排,与推迟前的场馆和赛程基本相同。

在当天全会结束后的新闻发布会上,巴赫表示,东京奥组委和国际奥委会已经为明年的奥运会准备了多套方案,其中包括限制赛场人数

等措施。

“现在还没有办法给出一个准确的方案,还有太多的不确定性,”巴赫说,“削减人数确实是可能的措施之一。但是,这并不是我们想看到的。我们希望赛场上坐满了观众,让他们有机会近距离欣赏奥林匹克运动并在现场为运动员们加油助威。”

“东京奥运会对日本、对全世界的奥林匹克运动来说都是一次巨大的机会。如果一切顺利,奥运会将成为疫情过后第一次世界范围内的大集会,”巴赫说,“我们希望明年的奥运会,成为全世界的一次里程碑。”

据新华社

### 相关新闻

### 东京将低调纪念奥运会倒计时一周年

东京奥组委18日透露,将于7月23日晚在奥林匹克体育场发布一个短片,以纪念推迟后的奥运会倒计时一周年。

奥组委表示,纪念活动将在23日晚上8点开始,活动不对外开放,参加者只有东京奥组委、东京都政府工作人员和媒体记者。

按照奥组委前一天确认的新赛程,东京奥运会开幕式将在2021年7月23日晚8点开始。

东京奥组委一位内部人士上

个月曾经表示,由于奥运会因为疫情推迟一年,再次庆祝倒计时一周年很“不合适”。

东京奥运会本来的开幕时间是今年的7月24日,去年倒计时一周年时,东京组织了大规模纪念活动,正式推出了奥运会奖牌,国际奥委会主席巴赫参加了纪念活动。

日本新冠病例17日新增确诊病例578例,其中东京都新增确诊病例293例,创疫情暴发以来新高。

据新华社

出于注重公益的角度,此次活动与大连市慈善总会共同开展针对字画、怀旧、童趣、二次元等主题的爱心义卖,引导市民在体验生活趣味的同时奉献爱心,助力城市的美好与和谐。

集市还特别增加了“二手图书置换”等亮点活动,将闲置图书以“交互、共享”的方式,推动全民环保阅读,提升全民人文素养,打造新文化新生态新生活,实现书籍与人之间更好的连接。

此外,现场的闲置流通机也吸引了大小朋友们的热情关注。利用新科技手段,让市民体验闲置物品穿越时空置换的奇妙乐趣。

记者了解到,集市开市的第一天,吸引了近万人参与。集市还将一站站延续下去,创意出城市生活新主张。

辽沈晚报记者 李爽

分类广告  
上门办理:孙玉丽 13998140822  
打版电话:024-22829900

郑重提示:本版信息不能为双方交易法律依据,使用本信息,请仔细核对相关证据,一切交易行为自行承担法律责任。

厂房门市

出租50亩场地 混水水电全可分

租  
出  
变  
压  
器  
高  
低  
压  
配  
电  
喷  
淋  
及  
消  
防  
控  
制  
非  
标  
启  
动  
补  
偿  
柜  
桥  
架  
等  
设  
备  
有  
意  
购  
者  
请  
于  
7  
月  
23  
日  
前  
报  
名  
联系人:郑先生  
电  
话:  
024-28855080

处置旧设备

我单位现出售1995年投入使用的变

压器、高

低

压

配

电

喷

淋

及

消

防

控

制

非

标

启

动

补

偿

柜

桥

架

等

设

备

有

意

购

者

请

于

7

月

23

日

前

报

名

请

于

7

月

23

日

前

报

名

请

于

7

月

23

日

前

报

名

请

于

7

月

23

日

前

报

名

请

于

7

月

23

日

前

报

名

请

于

7

月

23

日

前

报

名

请

于

7

月

23

日

前

报

名

请

于

7

月

23

日

前

报

名

请

于

7

月

23

日

前

报

名

请

于

7

月

23

日

前

报

名

请

于

7

月

23